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ВІРТУАЛЬНА ЕКСКУРСІЯ, ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ МЕТОД ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСКУРСІЇ  

З ГЕОГРАФІЇ 
 

Анотація. На сьогоднішній час для проведення ефективного дистанційного й 
змішаного навчання перед педагогічною спільнотою постає низка завдань, серед яких 
не останнє місце займає підготовка віртуальних (саме освітніх) екскурсій містами та 
природними пам’ятками, музеями України, Європи, світу. 

Ключові слова: екскурсія, віртуальна екскурсія, навчальний процес, зміст 
екскурсії підготовка до екскурсії. 

 
Nepsha Oleksandr, Hryshko Svitlana, Prokhorova Larysa,  

Levada Olga, Ivanova Valentyna, Zavialova Tetyana 
Bohdan Khmelnytsky Melitopol State Pedagogical University 

 (Melitopol, Ukraine) 
 

VIRTUAL EXCURSION AS AN INNOVATIVE METHOD OF ORGANIZING A GEOGRAPHY 
EXCURSION 

 
Abstract. Today, the pedagogical community faces a number of tasks to conduct 

effective distance and blended learning, not least the preparation of virtual (namely 
educational) tours of cities and natural monuments, museums of Ukraine, Europe and the 
world. 

Key words: excursion, virtual excursion, educational process, content of excursion 
preparation for excursion. 

 
Екскурсія (від лат. Excursio – поїздка, вилазка), відвідини визначних чим-небудь 

об’єктів (пам’ятки природи, підприємства, місцевість і т. ін.), форма і метод придбання 
знань. Проводиться, зазвичай, колективно під керівництвом фахівця-екскурсовода. 

Екскурсії розрізняються:  
– по цілях – навчальні (навчально-виробничі, для професійної орієнтації, обміну 

досвідом), культурно-просвітницькі, наукові;  
по тематиці – відповідно до змісту об’єктів; за місцем розташування об’єктів – 

натурні, музейні; за складом учасників – для різних вікових груп, фахівців різних профілів, 
туристів і учнів і т. ін [1]. 
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Віртуальна екскурсія – екскурсія, віртуально відображає реальні об’єкти. 
Ілюстрований опис об’єктів (пам’яток архітектури, музею, картини і т.ін.). Форма викладу 
– оповідна (друкований текст, аудіозапис). Віртуальна екскурсія – це організаційна форма 
навчання, що відрізняється від реальної екскурсії віртуальним відображенням реально 
існуючих об’єктів з метою створення умов для самостійного спостереження, збору 
необхідних фактів і т.ін. Перевагами є доступність, можливість повторного перегляду, 
наочність, наявність інтерактивних завдань і багато іншого [4, 5]. 

Матеріали, складові віртуальної екскурсії. Для організації віртуальної екскурсії так 
само, як і для екскурсії реальної, необхідно визначити набір ключових пунктів і 
сформувати для кожного з них заданий обсяг інформації. Оскільки у користувача немає 
можливості побачити реальний об’єкт, важливо передбачити наявність графічної 
інформації – перш за все у формі фотографій, а також карт і планів (схематичний план 
села, положення населеного пункту на карті України або регіону і т.ін.). Супроводжуючий 
коментар може бути представлений в текстовій формі або у вигляді аудіозапису голосу 
«екскурсовода». Однак створення звукових файлів вимагає більш кропіткої роботи, а самі 
вони досить великі, що ускладнює маніпуляцію з ними і можливе розміщення в Інтернеті. 
Тому ми рекомендуємо спиратися на матеріал в текстовій формі. Таким чином, текстова 
та графічна інформація складають основу екскурсії. У деяких випадках доречна звукова 
інформація, особливо для фольклорного пісенного матеріалу. Відеоінформація може 
також пожвавити екскурсію, однак робота з нею надзвичайно складна і вимагає наявності 
спеціальних технічних компонентів, відсутніх в стандартному наборі комп’ютера. Сказане 
дозволяє нам сформувати вимоги до технічного забезпечення роботи над віртуальною 
екскурсією. Але колись потрібно визначити, чи буде робота над екскурсією в основному 
виконуватися в ході експедиції або ж після неї. Що необхідно врахувати при підготовці 
методичного супроводу до цифрового ресурсу: 

− ідея екскурсії; 
− цілі і завдання екскурсії; 
− зміст екскурсії; 
− маршрут і оформлення екскурсії; 
− технічна складова розробки (навігація, інтерактивність в т. ч.); 
− результати і методичні рекомендації щодо використання ресурсу. 
Завдання і інструменти віртуальної екскурсії. 
Практика показує, що в процесі розробки віртуальної екскурсії доводиться 

вирішувати такі технологічні завдання: 
• складання схематичного плану; 
• фотозйомка об’єктів місцевості; 
• панорамна фотозйомка (по можливості); 
• копіювання (фотозйомка) окремих документів (господарські книги, рукописні і 

рідкісні друковані тексти); 
• комп’ютерна обробка фотозображень (кадрування, зміна розмірів, 

«склеювання» панорам, поліпшення зображень, зроблених в умовах поганого 
освітлення); 

• складання та занесення в комп’ютер супроводжуючих і додаткових текстів; 
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• відбір і переклад в комп’ютерну форму звукових фрагментів (пісні, розмова з 
інформантів); 

• компонування гіпертексту з отриманих матеріалів. 
Ці завдання вимагають безумовної наявності двох технічних компонентів: 

переносного комп’ютера і цифрового фотоапарата з відповідним програмним 
забезпеченням. Сформулюємо особливі вимоги до технічних засобів, які пред’являє 
експедиційна робота. Все що необхідно для створення віртуальної екскурсії це комп’ютер, 
цифровий фотоапарат, засоби аудіозапису, інші технічні засоби (принтер, ксерокс, 
сканер, GPS). Так само важливим і цінним джерелом інформації для створення віртуальної 
екскурсії є Інтернет ресурси, вебкамери, анімовані картинки, слайд-шоу, презентації та 
багато іншого. 

В освітніх цілях можна використовувати: віртуальні подорожі в ті міста і країни, 
які учні вивчають на уроках; віртуальні мандрівки експозиціями художніх та наукових 
музеїв (приміром, музеїв винаходів); віртуальні прогулянки пам’ятками природи 
(наприклад, парком чи ботанічним садом), музеями просто неба; віртуальні відвідування 
підприємств, де можна спостерігати втілення теоретичних знань у виробничому 
(технологічному) процесі [2, с. 95].  

До переваг віртуальної екскурсії з географії віднесемо:  
• доступність, можливість можливість повторного перегляду, наочність, наявність 

інтерактивних завдань; 
• така екскурсія може бути використана на уроках із з будь-якої теми — фізичної, 

соціально-економічної, політичної географії тощо;  
• переважна більшість музеїв України, Європи, світу з їх різноманітними, 

різногалузевими колекціями мають онлайн-забезпечення, що його в актуальний для себе 
спосіб може використовувати учень; 

• онлайновий формат уможливлює поєднання різних видів діяльності учнів, 
сприяє швидшому знаходженню та опрацюванню ними потрібної інформації, її кращій 
презентації;  

• ознайомлення з інформацією, виконання відповідних пізнавальних завдань 
здійснюється цифровою мовою, зрозумілішою сучасним учням;  

• наявний креативний потенціал віртуальної екскурсії дає змогу учням творчо 
проявляти себе, подолати психологічне «музейне відчуження» [3, с. 262]. 
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